Задача 2. Значения элементов двухмерного массива A[1..10,1..10] сначала равны 5. Затем выполняется следующий фрагмент программы: 

for i:=1 to 5 do
  for j:=1 to 4 do begin
    A[i,j]:=A[i,j]+5;     A[j,i]:=A[j,i]+5;   end;

Сколько элементов массива будут равны 10?

Решение.    A[i,j]. i – номер строки, j – номер столбца. Первоначально элементы равны пяти.
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При i=1, j = 1.

    A[i,j]:=A[i,j]+5;  т.е.        A[1,1]:=A[1,1]+5=5+5=10

A[j,i]:=A[j,i]+5; т.е.        A[1,1]:=A[1,1]+5=10+5=15
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При i=1, j = 2.

    A[i,j]:=A[i,j]+5;  т.е.        A[1,2]:=A[1,2]+5=5+5=10

A[j,i]:=A[j,i]+5; т.е.        A[2,1]:=A[2,1]+5=5+5=10
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При i=1, j = 3.
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При i=1, j = 4.
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Теперь  i=2, j = 1.

A[i,j]:=A[i,j]+5;  т.е.        A[2,1]:=A[2,1]+5=10+5=15

A[j,i]:=A[j,i]+5; т.е.        A[1,2]:=A[1,2]+5=10+5=15
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Теперь  i=2, j = 2.    A[i,j]:=A[i,j]+5;  т.е.        A[2,2]:=A[2,2]+5=5+5=10

A[j,i]:=A[j,i]+5; т.е.        A[2,2]:=A[2,2]+5=10+5=15
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Теперь  i=2, j = 3.
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Теперь  i=2, j = 4.
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Теперь  i=3, j = 1.
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Теперь  i=3, j = 2.
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Теперь  i=3, j = 3.
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Теперь  i=3, j = 4.
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Теперь  i=4, j = 1.
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Теперь  i=4, j = 2.
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Теперь  i=4, j = 3.
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Теперь  i=4, j = 4.
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Это можно было бы и не расписывать, т.к. закономерность заполнения была видна со второго шага. Теперь далее:

Теперь  i=5, j = 1.
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Теперь  i=5, j = 2.
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Теперь  i=5, j =3.
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Теперь  i=5, j =4.
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Итого  восемь десяток)))))

Итак: если последовательно по действиям выписывать  решение данной задачи, то гарантированно получение правильного ответа.  После пяти – десяти задач начинаешь видеть ход решения с первого, или второго  действия.  Удачи!!!
